

“以旧换新”带动汽车消费逐渐升温

□记者 苑美丽 文/图

今年3月13日,国务院印发了《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,明确在全国范围内实施消费品以旧换新行动,开展汽车、家电产品以旧换新。4月24日,商务部等部门联合制定印发了《汽车以旧换新补贴实施细则》,明确了汽车以旧换新的补贴办法。随后,省、市汽车以旧换新实施方案先后出台,正式拉开了汽车以旧换新促消费的序幕,“以旧换新”也带动周口汽车消费逐渐升温。

多种渠道做宣传 政策讲解入人心

据了解,为做好全市以旧换新政策落实工作,市商务局制定印发了《周口市汽车以旧换新实施方案》(以下简称《方案》),组织人员参加政策落实业务培训,同时组织召开以旧换新工作座谈会,与汽车经销商、汽车厂家共享汽车销售数据。

为了使市民朋友更加深入了解汽车以旧换新政策,市商务局通过线上线下相结合的方式对政策进行解读,并开设热线电话,为有疑问的消费者答疑解惑。

记者了解到,今年以来,全市共投入汽车促消费财政资金470万元,举办汽车促消费活动19场。部分县(市、区)安排财政资金发放了汽车消费补贴。截至7月1日,我市已有364位消费者通过程序上传了补贴所需的材料。



“以旧换新”带动汽车市场升温。

以旧换新补贴多 消费者热情高涨

宏源精品汽车城、庞大汽车城、万国车世界……中心城区太清路汽车销售公司众多,7月2日,记者来到这里,了解汽车以旧换新市场端情况。

市民陈女士家里有一辆于2011年5月购买并登记的燃油汽车,由于时间久远、功能老化,经常出现故障。在比亚迪4S店里,工作人员王先生为她介绍以旧换新政策及店内优惠活动。

“这是我们店里的驱逐舰05高配版,为插电式混合动力汽车,充满电加满油可跑1000多公里。”王先生对陈女士说,她的旧车报废大概可抵2000元,加上汽车厂家的优惠2000元及政府以旧换新补贴的1万元,现在买新车可以说非常划算。

在吉利汽车4S店,店内负责人宗先生告诉记者该店主要销售燃油车,6月份店内以旧换新营业额占店内总营业额约30%。“市里汽车以旧换新政策实施已有一段时间,消费者陆陆续续也

都了解了有关信息,大家的咨询热度还在上升。”宗先生说。

《方案》显示,报废和购买乘用车共设两个补贴标准。其中,个人消费者报废国三及以下排放标准乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车,完成车辆注册登记的补贴1万元;报废国三及以下排放标准乘用车并购买2.0升及以下排量燃油乘用车,完成车辆注册登记的补贴7000元。全市符合国三及以下排放标准燃油乘用车46428辆,换新市场空间很大。

市商务局有关同志提醒广大消费者,全市汽车以旧换新实施时间截止到2024年12月31日24时,补贴申请时间截止到2025年1月10日24时。消费者如需更改补正相关信息的,要于2025年1月10日24时前完成。

旧车回收量增多 便捷服务暖人心

在临港开发区的周口市汇鑫报废汽车拆解有限公司,记者看到占地约50亩的公司园区停满了回收的旧汽车。公司经理孙先生告诉记者,全市汽车以旧换新工作开展以来,联系他报废旧车的车主有所增加。

“很多客户向我咨询汽车以旧换新政策,有的客户旧车已经开了过来,有的还在了解补贴政策。”孙先生说,为了方便客户,他们可提供整套服务,不与车主见面就能走完旧车报废流程。说着,孙先生向记者展示代办所用到的有关证件,并表示整个行业都在努力提升服务品质,免费代办在行业内很常见。

“若符合报废条件,车主无时间办理手续,可将行驶证、身份证复印件、机动车登记证书邮寄给我们。我们上门提车为客户代办手续,一般在3至5个工作日内寄出车管所开具的《报废机动车回收证明》和《机动车注销证明书》。”孙先生表示,这两个证明是申领以旧换新补贴的重

要材料。

《方案》显示,汽车报废更新申请途径有两条,均为线上办理。手机端可通过支付宝、抖音、微信、云闪付平台首页搜索“汽车以旧换新”小程序,或直接扫描“汽车以旧换新”小程序二维码,进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。电脑端可通过登录“全国汽车流通信息管理系统”网站(<https://qclt.mofcom.gov.cn>),点击“汽车以旧换新”专题,进入申请页面,填写申请信息并上传所需附件即可。

市商务局负责人告诉记者,除了周口市汇鑫报废汽车拆解有限公司,周口市诚信报废汽车回收有限公司、河南都士宝再生资源有限公司、河南有爱报废汽车回收拆解有限公司、河南省顺通再生资源有限公司、周口市锦海再生资源有限公司均为具有报废资格认定的企业。有需要的市民朋友可通过微信小程序搜索“汽车以旧换新”,查询不同企业的联系方式进行咨询。②22



消费者了解以旧换新有关信息。



汽车拆解公司停满了即将报废的旧车。